



金色奏鸣曲

王旭宏 摄

# 守护钢城保平安

——记公司保卫部治安大队治安联防队

■记者 佟晓宾

2015年5月12日5时许,在人来人往的新东门附近,正在巡逻的治安大队治安队员发现一个形迹可疑的骑电动车人。经过跟踪追查,查获铤铁38.8公斤,价值7604元。原来,这是外协工韦某,借进厂打工之机,伙同骆某第七次作案,盗窃铤铁。治安大队将案件向公司纪委进行汇报,并移交城北分局刑侦大队,追回铤铁两百多公斤,挽回经济损失将近四万元。

在十里钢城,保卫部治安大队治安队员很少露面,他们人数不多,却能切中要害、闪电出击,稳定厂区治安。他们目光如炬,仿佛有火眼金睛,他们出击速度快,仿佛长着飞毛腿,他们像利剑,护卫一方平安,对厂区贼偷鼠窃形成威慑。他们用自己的忠诚和敬业赢得了职工喜爱,得到了广大基层职工的支持和协助。

在十里钢城漫长的边缘线上,究竟有多少盗窃易发点?也许谁也说不清楚,

但是在治安联防队员心中却是一目了然。在建工程、贵重物资存放点到底有没有完善的安保防盗措施?治安联防队员都要一一排查。他们顽强、敏锐,十几年如一日奔走在十里钢城,对这里的一切了如指掌。他们没有高薪厚禄,没有金盔铁甲,他们靠的是什么?是他们忠于职守、坚强不息的敬业精神和职业操守,靠的是太钢治安联防综合的科学管理。

2015年,治安大队结合厂区交通、消防各项保卫措施的升级,把联防联防推向“制度+科技”的治安防控体系建设上来,不断加强和改进治安反盗防盗治理,为十里钢城治安稳定作出了贡献。

他们积极开展治安防控体系培训工作,强化治安自主管理水平。组织各基层单位治安专管负责人、治安专管员、重点岗位班组长,在教培中心分5期开展了2015年治安防控体系培训工作。培训内容重点围绕“制度+科技”治安防控体系建设、单位内部治安防控、典型案例等方面,引导职工知法、懂法、守法,积极参与治安反盗防盗工作,实现群防群治,为太钢生产经营建设创造良好的治安环境,确保国有资产安全。

对31家单位治安反盗组织、治安反盗评价标准、治安风险源点、治安反盗责任制的建立,突出重点,标本兼治,识别治安危险源点,有效防范和遏制偷盗事件的发生,推动治安反盗防盗责任制的落实,促进公司治安生产状况的持续稳定。

(下转第二版)

## 周末随笔

# 春天的遐想

■杨金喜

天气越来越暖和,漫步在街上,似乎已经可以闻到春天的气息和泥土的芬芳,一切都在悄悄地发生着变化,偶尔也可以看见小草从石头缝里挤出来了,春天来了……

春天,是一个遐想的季节,我们可以尽情地遐想这一年要做什么,工作要进步,生活要充实,要考驾照,假期要出去玩,要买房,要出国……于是乎,所有一切没有实现的目标都成了我们遐想的对象,尽管很大程度上它可能无法实现,但我们仍不会放弃这些精心策划的“行动”,每天高高兴兴地上班,有时工作遇到困难或生活遇到挫折了,没关系。想想这一年编织的计划吧,才刚刚开头,后面更精彩呢,所以,让我们放下酸、苦、辣,仔细品味生活的甘甜吧。

春天,是一个奋进的季

节,看看小草吧,那么坚韧不拔地迎着寒风破土而出,给人们带来一片绿色,怎么能不让人感动?春天,是充满期望的季节,亲人之间的期望、朋友之间的期望、同事之间的期望、爱人之间的期望,一切的一切,都在春天生根发芽。

今年,我想认真地经营自己,经营自己的工作,经营自己的生活,已经很久没有问问自己的内心在真正地思考什么,什么是值得追求的,什么是值得放弃的,也许很多问题比较深奥,但也是我们不得不去面对的问题。树立正确的价值观,为之奋斗,是人生永恒的主题。

在这个多彩的春天,我们可以尽情地遐想,把可以实现的、不可以实现的梦想全部累积于此,也许毫无头绪,也许幼稚可笑,但思想的力量一定会在新的一年里绚丽绽放!

## 做好标准餐 站好后勤岗

## 峨矿球团功能区竭诚服务一线职工

■通讯员 赵冬梅 报道

本报讯 峨口铁矿球团功能区以提高职工满意度为工作目标,不断征求就餐职工对饭菜质量、花样等的意见和建议,严格食品卫生标准,注重“荤素搭配、营养均衡”,确保职工吃上热乎、放心饭菜,赢得了职工的普遍认可。

为提高后勤服务质量,满足职工高标准就餐要求,该食堂尽量做到每天每餐不重样。早餐是人体最重要的营养来源,优质早餐更是职工身体健康、高效率工作的保障,该食堂发挥炊事员个人特长制作油条、老豆腐、豆浆、油茶、酥饼、面条、烙饼等;午餐,一般保持基础菜品六种,主食不少于五种,常备一到两道原料,根据就餐者需求随时烹饪;饭菜质量、卫生,工序过程操作是关键。该食堂严把进货入库关、储存关,由专人检查,杜绝三无食料进入食堂;制作过程中,炊事员谨记“粗菜细加工、粗粮细制作”十字口诀,牢牢把握“条、块、片分明,一洗二涮三保洁,色彩营养搭配得当”工作要领,在择、切、洗濯、焯水每个工序都高标准严要求细操作,确保蔬菜的新鲜干净、安全卫生。每次菜品、食品制作完毕,及时清理工作台面,保持清洁和卫生环境,并严格按照制度对所有外卖的主、副食留样,做好记录;售饭过程中,要求文明、礼貌、微笑服务,按卫生管理标准使用售饭夹、一次性手套、佩戴口罩。

在此就餐,整个身心无时无刻不浸润在浓厚的文化氛围之中。“民以食为天、食以安为先”为主题的文化展板,有安全文化小知识、安全生产十二忌以及安全生产监管基本内容等;有食堂服务公约、饮食误区及禁忌等知识宣传;有“光盘始你我,行动见节约”“珍惜粮食,就是热爱生命”等倡导节约理念的标语。该食堂还制作了综合管理看板,对食品原材料采购价格、一周食谱、职工文明就餐礼仪、日常饮食小知识进行公布。

“一定要用优质服务,尽心竭力为一线职工站好后勤岗。”球团功能区食堂负责人刘建勋说。春节、元宵节期间,该班组每天利用工余时间,组织炊事员们进行业务、经验交流,以此提升炊事技能、职业素养。还就“如何做好节日期间后勤保障服务?”组织讨论,集思广益,博采众长,从食品花样、营养搭配、制作标准等方面进行优化,用心为节日期间坚守岗位的职工提供丰盛、可口的饭菜,创造贴心、如家的服务。

## 生活空间

我国暂停药品  
电子监管 拟建立  
药品追溯体系

第二版

## 热点关注

2020, 绘就我  
们五彩缤纷的城市

第三版

## 文体资讯

“中拉文化交流  
年”将于3月下旬开  
幕

第四版